

# Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.  
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő  
M I G E N D D E Z S Ó

Egyes szám ára 10 fillér  
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141

## Az új közellátási miniszter,

Györfly-Benyel Sándor munkásruhába öltözött és beállt azok hosszú sorába, akik ott szorongtak a fővárosi tojáskereskedések előtt.

Alig néhány napja csupán, hogy Györfly-Benyel Sándor átvette a közellátásügyi minisztérium vezetését s máris egész sor olyan intézkedést hozott, mely mindnyájunkat megnyugat arról, hogy az ország közellátásának fontos kérdését erős kéz és igaz magyar szív irányítja. Rádióbeszédében katonás keménységgel és nyíltsággal jelentette ki, hogy rendet teremt mindenütt s a legszigorúbban sújt le azokra, akik egyéni haszonlétből kijátsszák, felrugják a törvényes rendelkezést, drágítanak, árut rejtegetnek s egyéb bűnös módon vétkeznek a közellátási rendelkezések és ezzel a nemzet ellen.

Kemény szavait kemény tettek követték s alig foglalta el új helyét, ökle máris lesújtott azokra a zsidó tojásnagykereskedőkre, akik mázsaszámra rejtették el a tojást, vonták el a piacról azért, hogy minél magasabb áron tudják majd eladni. Az új közellátási miniszter nem elégedett meg azzal, hogy lesújtott a spekuláló zsidó nagykereskedőkre s az elrejtett tojáskészleteket felkutatatta és a fogyasztó tömeghez juttatta, munkásruhába öltözve, maga is beállt a vásárló közönség soraiba, hogy lássa, miként szolgálják, elégtük ki a nagyközönséget.

Régóta vártuk már és éppen ezért érthetően nagy örömmel üdvözöljük az új közellátási miniszter iránytmutató példáját. Ez az a szellem, melytől az egész magyar élet átalakulását várjuk és reméljük. Ez az a szellem, melynek érvényesülnie kell minden vonatkozásban, a magyar élet minden vonalán. A közellátási miniszter kiváló eredménnyel kezdte el nagyfontosságú munkáját s az eddigi tapasztalatok alapján biztosak vagyunk abban, hogy a katonás, példásan határozott és kemény intézkedéseket újabb hasonló intézkedések követik az ország népe javára.

Rendet, fegyelmet akarunk a közellátásban s tudjuk, hogy az új miniszter a tojásdzsungel után erélyes kézzel tisztítja meg az egész magyar életet a zsidó kufárok és kalózok hadától.

A magyar tömegek tisztában vannak azzal, hogy az új közellátási miniszternek nehéz feladatokkal kell megküzdenie. Tudjuk, hogy a háborús világ bizonyosfokú megszorításokat ír elő számunkra, de valamenynyien magyarok fegyelmelzetten fogadjuk a megszorításokat, mert erős a hitünk, hogy a nemzet mostani

takarékossága bőségesen gyümölcösözik majd a jövőben népünk javára.

Harcban állunk a zsidó bolsevizmussal, nemcsak a csatamezőn, de

idehaza is. Katonáknak kell lennünk mindnyájunknak. Teljes lelki fegyverzetben, olyan keményen és öntudatosan kell ört állnunk azon a helyen, ahová sorsunk rendelt, mint

teszi ezt az új közellátási miniszter, aki otthagyja a bársonyszéket és munkásruhában járja végig, végzi őrájátát a nemzetért a mindennapi élet harcmezéjén. Sz.

## Ujabb német hadosztályok nyomultak be Leningrád erődővezetébe

Budjeni egykor büszke hadserege szét van verve

## A magyar csapatok ragyogóan oldják meg a rájuk bízott feladatokat

Berlin, szeptember 25.

(MTI) A német sajtó a Kievtől keletre lefolyt harcokkal kapcsolatban kiemeli, hogy a magyar csapatoknak is nagyrészüik van az elért óriási sikerben. Az utolsó tíz napon a magyar csapatok a Dnyeper kanyarulatában nagyon kitétek magukért. Aránylag kis magyar erők hősiességgel kivédtek és visszaverték a szovjet csapatok ellentámadási kísérleteit. A magyar tüzérség és légiőerő igen eredményesen támadta a szovjet erőberendezéseket és csapatösszevonásokat.

Róma, szeptember 25.

(MTI) A Telegrapho »Magyar csapatok részvétele az ukrainai harcokban« címmel foglalkozik a hadijelentésekkel. Megállapítja, hogy a Szovjet katonai helyzetének rosszabbodása újabb jelentős események árnyékát veti előre. A Budjeni féle védelmi vonal összeomlása gyorsan halad előre. A szovjet legfelsőbb katonai vezetésében máris teljes a fejetlenség. Ukrajnában már csak kisebb harcok vannak s ezeknek csak epizódjellegük van. A megsemmisítő harcokban jelentős részt vettek a honvédcsapatok. A lap kiemeli, hogy a magyar csapatok mindenütt ragyo-

góan oldják meg feladatukat és kiválóan megállják helyüket.

Berlin, szeptember 25.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A Leningrád körüli térségben a német légiőerő ismételt erősen köteleket vetett harcba. Egy laktanyát és több más helyiséget telitalálat ért. A német bombázás nagy veszteségeket okozott az ellenségnek.

Német repülőgépek sikeres támadást hajtottak végre a krimi félszigetre vezető földszoroson ellenséges tüzelő állások és csapatösszevonások ellen. Igen sok ellenséges hadianyagot romboltak szét a németek.

Istanbul, szeptember 25.

(MTI) A török sajtó megállapítja, hogy a keleti háborútól függ nemcsak Európa, de az egész világ sorsa. Megállapítja a török lapok, hogy a szövetséges csapatok minden arcvonalon tovább vonulnak előre. A német előretörés a szovjet front déli részén jelentősen megváltoztatta a helyzetet.

Róma, szeptember 25.

(MTI) Az olasz lapok kétségbevonják azt a brit hírt, hogy Wawel a kaukázusi védelem megszervezésén dolgozik. A Messagero gúnyos hangon ír arról, hogy mennyire szava-

hihető a londoni hírszolgálat. Megemlíti, hogy a londoni rádió orosz nyelvű adásában még mindig azt harsogja, hogy Kievet orosz kézen van. Ebből is nyilvánvaló, hogy London hazugságokkal igyekszik hangulatot kelteni.

Berlin, szept. 25.

(MTI) A Német Távirati Iroda jelentése szerint a keleti harctér keleti szakaszán a szövetséges csapatok teljesen körülfértak két újabb szovjet hadosztályt. A bolsevisztáknak a gyűrű áttörésére tett kísérletét visszaverték. A szovjet rengeteg halottat veszített, sok szovjet katona került fogságba. Egy német hadosztály teljesen felmorzsolta egy szovjet harci csoportot és 1000 gépjárművet, valamint 150 ágyút zsákmányolt.

A német nehéztüzérség a keleti front északi szakaszán sikeresen lőtte a leningrádi öbölben levő szovjet hadihajókat. Egy tizezer tonnás szovjet hajó kigyulladt.

Berlin, szept. 25.

(MTI) A Völkischer Beobachter jelenti, hogy Leningrád erődővezetébe újabb német hadosztályok nyomultak be. A déli szakaszon Budjeni egykor büszke hadserege teljesen szét van verve.

Washington, szeptember 25.

(MTI) Mint jelentik, a panamai lobogó alatt hajózó amerikai hajók már felfegyverkezve haladnak Angli felé.

## A magyar kereskedelmi és iparkamarák küldöttsége Plevdivban

Plevdiv, szeptember 25.  
(MTI) A magyar kereskedelmi és iparkamarák küldöttsége Szófiából Plevdivba érkezett. Itt megtekintették a pledivi kereskedelmi és iparkamarát, ahol díszbédet adtak a magyar küldöttség tiszteletére.

## Darlan fogadta a japán nagykövetet

Vichy, szeptember 25.  
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenteti: Darlan francia helyettes miniszterelnök fogadta Kato japán követet. A kihallgatást a japán követ kérte. Mint a Német Távirati Iroda értesül, a megbeszélésen az Indokínára vonatkozó japán-francia egyezmény végrehajtásáról volt szó. A kihallgatásra nem új tény adott okot.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

### A helyszínen lövik agyon azokat a franciákat, akik az ellenséges repülőknél segítséget nyújtanak

Páris, szeptember 25.  
(MTI) Szigorú rendelet jelent meg arról, hogy mindazokat a férfiakat, akik az ellenséges repülőknél segítséget nyújtanak, a helyszínen lövik agyon, minden bírósági eljárás mellőzésével. A nőket internálják.

### Német messzehordó ütegek lötték az angol partokat

Stockholm, szeptember 25.  
(MTI) A német messzehordó ütegek ismétellen lötték az angliai partokat. Különösen Kent grófság városai szenvedtek az ágyúk tüztől.

### Reguláris csapatok szállták meg a katonai repülőtereket Argentínában

Newyork, szeptember 25.  
(MTI) Argentínában reguláris csapatok szállták meg a katonai repülőtereket.

### A Szovjetben még a nőknek is haditanfolyamon kell résztvenniük

Helsinki, szept. 25. (MTI) A szovjet hatóságok parancsára Szovjetországban minden 16-50 éves és mindkét nembeli polgár köteles haditanfolyamon részt venni. Tehát a férfiak után most már a nők is kötelesek végighallgatni a haditanfolyamokat.

### Angol-amerikai kereskedelmi feltételek

Anglia és az Egyesült Államok között a múlt héten egyezmény jött létre, melynek értelmében Anglia kivitelét önkéntesen csökkentti. Az egyezményvel kötelezettséget vállalt arra, hogy kivitelét a múlt decemberi kivitel kétharmadára szorítja. Az amerikai pénzügyi sajtó becslése szerint a csökkentés havi 33 millió dollárt tesz ki.

## Feloszlatták a Volgai Köztársaságot

Stockholm, szeptember 25.  
(MTI) Moszkvai jelentés szerint a bolsevisták feloszlatták a Volgai köztársaságot, melynek lakói nagyjából németek. A német lakosságot Szibériába telepítik át. Az áttelepítést már meg is kezdték.

## Brutális angol támadás Francia-Szomáliföld ellen

Dzsibuti, szeptember 25.  
(MTI) Dzsibuti rádióállomása közölte, hogy az angolok támadásba mentek át Francia-Szomáliföld ellen. Az angolok a legbrutálisabb módon járnak el. Öt angol hadihajó minden hajót feltartóztat és elsüllyeszt. A szárazföldön az angolok sorozatos határsértéseket követnek el. Egy francia előőrsöt megtámadtak s heves tüzzel árasztották el. Amikor a tiztagú francia előőrs könnyebben védhető pontra vonult vissza, az angolok nem merték követni és visszavonultak.

## Fontos ellenséges állásokat foglaltak el a németek és olaszok a tobruki övezetben

Róma, szeptember 25.  
(MTI) A Stefani Iroda megcáfolja azt az angol hazugságot, hogy az angolok a sollumi és tobruki övezetben tért nyertek volna. A valóság az — jelenti a Stefani Iroda —, hogy a német és olasz csapatok még szeptember 14-én igen fontos ellenséges állásokat foglaltak el s azokat ma is tartják.

## Cipő! Cipő!

Utalványos és utalványmentes a

## KÖRÖSVIDÉK-boltban!

Hatóságilag kijelölt cipőlerakat.

### Mindenki számára kikézbésítik a zsirjegyet

A zsir-igénybejelentési lapok benyújtásának határideje lejárt. A közlelmezési ügyosztályon hozzákezdtek az igénylések átvizsgálásához és feldolgozásához. A hivatal ismétellen közli, hogy a zsirjegyet mindenki számára kikézbésíti, tehát senki se jelentkezék jegyéért a hivatalban. A kézbesítéskor mindenkinek 6 fillért kell fizetnie. A hivatal ezúton szólítja fel azokat, akik időközben lakásukat változtatták, hogy a lakásváltozást haladéktalanul jelentsék be, mert aki ezt elmulasztja, nem kapja meg idejében zsirjegyét.

## Internáltak egy nagyváradi zsidó cipő- és bőrnagykereskedőt a gazdasági életre káros tevékenysége miatt

Nagyvárad, szeptember 25.  
A nagyváradi rendőrség kedden este a következő közleményt adta ki: A rendőrség, mint gazdasági életünk káros tevékenységet folytató egyént, internáltatta Péterfi Imre Ignác 51 éves cipő- és bőrnagykereskedő, izraelita vallású, nagyváradi lakost. Péterfi, bár nem kijelölt kereskedő, nagyobb bőr- és cipőkész-

voltak nagy választékban. Ezenkívül üzletében különféle más árut halmozott fel, de a vásárlók előtt eltitkolta. A Péterfi Ignác féle emberek nem tartózkodhatnak ilyen előzmények után továbbra is üzletükben és nem veszélyeztethetik az ügyis nagy nehézségekkel küzdő közellátásunkat. Az ilyen embert ki kell emelni egy időre a társadalomból.

Kondor Dezső 60 éves kereskedelmi ügynök, izraelita vallású nagyváradi lakos nem tudja elhinni a magyar rádió hírközléseit, ezért rendszeresen hallgatta az angol rádió magyarnyelvű adásait is, úgy, hogy rajta kívül mások is hallhatták. Kondor Dezső, úglátszik élvezettel hallgatta azokat a híreket, amelyek telve vannak izgatással, lázítással és meglegedésére szolgál, ha azt mások részére is élvezhetővé teszi. Kondor Dezső rádióját zár alá vette a rendőség s azt egy jóideig nem hallgathatja.

## Az USA ismét lefoglalt nyolc külföldi hajót

Róma, szeptember 25.  
(MTI) A Stefani Iroda jelenti, hogy az USA ismét lefoglalt kikötőben nyolc külföldi hajót. A most lefoglalt nyolc hajó közül három dán, négy olasz és egy észt hajó.

### Munkaalkalom mezőgazdasági munkások részére

Békéscsaba megyei város munkásközvetítő hivatala közli a mezőgazdasági munkásokkal, hogy cukorrépa-munkáknál, valamint kubikosmunkáknál és cirokvágásnál munkához juthatnak. A cukorrépa munkáknál és cirokvágásnál 100 □-ölenként 3.80—4.20 pengőt, kubikos munkáknál napi 8—10 pengőt kereshetnek. Ezekre a munkákra a városi munkásközvetítő hivatalban lehet jelentkezni.

### Temetkezési költségeinek megterítéséről biztosítás útján gondoskodhat!

## Szeptember 25.

1914 szeptember végén a 11. honvéd lovashadosztály kötelékébe tartozó volt kassai 5. honvéd huszárezred, az ellenség nyugtalanítása céljából Márkus és batizfalvy Máriaassy László főhadnagy parancsnoksága alatt egy kb. harminc főből álló különítményt alakított, mely október 29-ig az ezredtől teljesen különválan működött. Legeredményesebb vállalkozását szeptember 27-én hajtotta végre. Jodlowánál lőrölszállt osztagával, valamint géppuskájával egy krumplicsölőn lesállást foglalt, hogy az utat és a hidat pásztázhassa. Rövidesen egy kozák század ért a hidhoz. Ekkor 500 lépésről megszökölt Máriaassy főhadnagy géppuskája és nagy pusztítást vitt véghez a kozákok között. A kozák századot négyes tagozatban mintegy ezrederejű lovascsapat követte, mely az elővédjén történt tűzrajtaütés után vissza akart fordulni. A géppuska tüze ekkor azonban már a zárt menetoszlopban lévő ezredet elérte és mint a kasza az érett kalászt, úgy vágta a menekülő kozák ezred tömött sorait. Máriaassy főhadnagy eredményes és vitéz tettét a 3. oszt. katonai érdemkeresztrel jutalmazták.

## APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Prolongálva csütörtökre!

## Három csengő

Jávör Pál Tolnay Klári Mály Gerő Turay Ida

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Telefon 239.

## Finn tengerészek bravurja

Augusztus 13-án nyolc finn matróz egy zászlós vezetésével motorcsónakon átkelt a Finn-öblön és az akkor még orosz kézben lévő Revál kikötőjének bejáratánál megszállott egy kis szigetet, mely kitűnő megfigyelőhelyül szolgált. A zászlós beszámolója szerint már az odavezető úton találkoztak a »Marx Károly« szovjet romboló roncsával, melyet a német repülőbombák súlyosan megrongáltak. A finn matrózok tanúi voltak a Reválból menekülő szovjetcsapatok katasztrófájának is és a rejtekhegyükről 12 óra alatt az aknára futott szovjethajók elsüllyedését figyelték meg. A hajók néhány pillanat alatt elsüllyedtek, anélkül, hogy valaki is megmenekülhetett volna róluk. A menekülő vitorláshajók és motorcsónakok közül a vakmerő finn tengerészek maguk is többet elsüllyesztettek. Foglyaik őrizetére nem volt szükség, mert a vörös hadseregbe kényszerített eszt katonák nemcsak ezt a feladatot vállalták magukra, hanem maguk is résztvettek a végső küzdelemben.

## Mindent megtalál

# 1 helyen

amire gyermekének az új tanévben szüksége van!

## A Körösvidék-bolt

hatalmas áruaktárral áll az új tanév kezdetén a szülők és a tanulóifjúság szolgálatára!

### Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.40: Ebresztő, torna. 7: Hírek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12.10: Rádiózenekar. 1.30: Beszárkózat. 3.20: Kiss Judit zongorázik. 3.40: Mit főzünk? Háziasszonyok beszélgetnek. 3.55: Hochstrasser Ferenc fuvalázik. 4.15: »Teherán.« Felolvasás. Utána: Ifjúsági közlemények. 5.15: Új magyar hanglemek. 5.40: »Széchenyi István és a magyar nemzeti eszme.« Joó Tibor dr előadása. 6.10: Kékes Irén és Báthly Badics Gyula magyar dalokat énekel. 7: Hírek. 7.20: Szerelmi álom. (A fiatal Liszt Ferenc.) 8: »Az vagy nekem, mi testnek a kenyér.« A szenvedély versei. A verseket elmondja Peéry Piroska és Kovács Károly. 8.40: A folyameroők zenekara. 9.10: »A lipcei csata előtt.« Hangjáték. 9.40: Hírek. 10.10: Tánclemez. 11.25: Kiss Ferenc szalonzenekara. 12: Hírek.

— Az olasz Fascio új budapesti otthona. Bensőséges ünnep jegyében ülte meg a budapesti olasz Fascio Olaszország hadbavonulásának első évfordulóját. Ez alkalommal nyitották meg a Fascio új helyiségét a Damjanich-utcában. Érdekes véletlen, hogy az új Italia e budapesti előkelő reprezentánsa a magyar szabadságharc egyik legvitézesebb hősről és vértanújáról elnevezett utcában jutott új székházhoz.

## Anglia hadat üzen Finnországnak?

Berlin, szeptember 25. (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A Raiter Iroda azt a hírt közölte, hogy Anglia felszólította Finnországot arra, fejezze be, hagyja abba Szovjetország

elleni hadműveletét. A Raiter Iroda jelentése szerint abban az esetben, ha a finn válasz nem lenne kielégítő, Anglia hadat üzen Finnországnak.

## Október elején minden kerületben külön közlelmezési kirendeltséget állítanak fel

Békéscsaba város vezetősége, hogy könnyebbé és gyorsabbá tegye a közlelmezési ügyek hivatali teendőinek elintézését, elhatározta, hogy minden kerületben közlelmezési kirendeltséget állít fel. A közlelmezési kirendeltségek szá-

mára a helyiségeket minden kerületben biztosították. Mint értesülünk, október elején megtörténik a kerületi kirendeltségek felállítása, ami bizonyára nagyban meggyorsítja a közlelmezési kapcsolatos teendők elintézését.

## Meghívó

A Körösvidék Békésmegyei Keresztény Nyomda-, Lapkiadó- és Kereskedelmi Részvénytársaság

1941. évi szeptember hó 28-án, vasárnap

délelőtt 12 órakor saját helyiségeiben (Szent István-tér 18)

## rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a tisztelt részvényeseket meghívja

az IGAZGATÓSÁG.

Tárgy:

1. Jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhitelesítők kiküldése.
2. Alaptőke felemelés.
3. Az alapszabály 6. §-ának módosítása.

Régi alapszabály 6. §-a: A társaság alaptőkéje 40.000 P, mely 4000 drb, egyenként 10 P névértékű névreszóló részvényből áll.

Új alapszabály 6. §-a: A társaság alaptőkéje 60.000 P, mely 6000 drb, egyenként 10 P névértékű névreszóló részvényből áll.

## A Donec-medence Szovjetország egyik legfontosabb iparvidéke

A Donec, a Don egyik nyugati mellékfolyója, északon és keleten Ukrajnának, és ezzel egyúttal az egész Szovjet-Uniónak egyik legfontosabb iparvidékét határolja. A Donec-medence az értékes ásványkincsek egész sorának lelőhelye: szénkészletét a szakértők 90 millió tonnára becsülik, melynek mintegy fele alkalmas gazdaságos kiaknázásra, ezenkívül bőven van sója, kaolinja, grafitja, különböző foszforitjai és csekélyebb mennyiségben vasa, reze, cinkje és ólma.

E gazdag ásványkincsek kiaknázását már 1870 előtt megkezdték, a Donec-vidék tehát Oroszország legrégebbi szénmedencéje. A sokkal kevésbé kiterjesztett nyugat-szibériai szénmedence mellett, melynek szene egyébként valamivel jobb minőségű, ez a Szovjet-Unió legfontosabb szénvidéke. Oroszország széntermelésének nem ke-

vesebb, mint 60 százaléka származik erről a vidékről. Évi 1.2 millió tonnás termelésével a Donec-medence Oroszország széntermelésében is az első helyet foglalja el.

A Donec-vidék fejlődése a bányászat megindulása óta gyors lépésekkel haladt előre. A valamikor ritka lakosságú szeppevidéken ma 31.000 négyzetkilométeren 3 millió ember él, csupán a széntermelés is 265.000 embert foglalkoztat. A lakosság legnagyobb része ukránokból kerül ki. A szovjet bányagazgatóság éppen ezért mindent megtett, hogy az orosz munkások számát növelje.

A vezető helyeket szinte kizárólag zsidókkal és oroszokkal töltötte be. Míg a világháború előtt ezen a vidéken a zsidók ismeretlenek voltak, számuk ma meghaladja a 40.000-ot és nagy számban magasabb állásokat töltö-

nek be. 1926-ban, amikor a lakosság száma még csak alig haladta meg a két milliót, az évi termelés 22 millió tonnára rugott. Azóta a termelésben jelentős emelkedés következett be, azonban nyilván nem az előirányzott mértékben.

Oroszországnak ezt a természeti kincsekben leggazdagabb vidékét foglalták el a győzelmesen előrenyomuló szövetséges csapatok.

## HIREK

— Harsányi Pál gyulai ref. esperes képviseli a felsőházat Szeberényi Lajos Zs. temetésén. Szeberényi Lajos Zs. dr temetésén a felsőház is képviselteti magát. A felsőház háznagya Harsányi Pál gyulai ref. esperest kérte fel a temetésén a felsőház képviselőjére.

— Francia hadihajó japán javítódokkban. A francia távolkeleti flotta zászlóshajója, a »Lamotte-Picquet« tokiói jelentés szerint Hanoi kikötőjét oszakai irányban elhagyta, hogy az ottani szárazdokkban olyan javításokat hajtsanak végre, amelyekre Francia-Indokínában nincsen alkalom. A két ország sajtója az oszakai szárazdokk rendelkezésrebocsátását Franciaország és Japán együttműködésének tényeként üdvözli, a francia-japán egyezmény szellemében.

— A Führer dedikált fényképét kapta a pécsi egyetem altisztje. Pécsről jelenti a Magyar Távirati Iroda: Pesti János egyetemi altiszt a német sikerek alkalmából verses kötetet küldött Hitler vezér és kancellárnak. Hitler vezér és kancellár a budapesti német követség útján saját aláírással dedikált fényképpel jutalmazta Pesti Jánost.

— Indiában 12 ezer embert tartóztattak le az angolok. Amszterdamból jelentik: (NTI) A brit kormány hivatalos közleménye szerint az indiai engedetlenlégi mozgalom során eddig 12.129 embert tartóztattak le, köztük 28 volt indiai minisztert.

— Mátyás király emléke az egyik olasz folyóiratban. Rómából jelentik: Giovanni Papini, az olasz irodalom jelese a La Rinascita című előkelő olasz folyóiratban vezető helyen közli Kardos Tibor egyetemi magántanárnak Mátyás királyról írt kitűnő tanulmányát, amelynek tudós szerzője így olasz földön méltatja minden idők legnagyobb magyar olaszbarátjának nagyszabású életművét, amely aranyhidat vert az olasz és magyar renaissance között.

— Az Actio Catholica szakosztályai csütörtökön este 6 órakor tartják együttes megnyitó ülésüket a Katolikus Kulturházban, melyen az ezévi munkaprogram kerül megbeszélésre. Erre való tekintettel a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

## CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Csütörtök, péntek, szombat

# Hadjárat Jugoszlávia ellen

A 12 napos, drámai rövidségű, de annál hevesebb és izgalmasabb harcoknak megrázó jelenetei.

— A Körösvidék Rt. szeptember 28 án, vasárnap délelőtt fél 12 órakor rendkívüli közgyűlést tart a Szent István-tér 18 szám alatt.

— A német iskolákban eltörölték a gót írást. Eddig a német tanulóknak a nagybetűkkel együtt nyolc ABC-t kellett megtanulniok. Ez a kis nebulókat természetesen erősen megterhelte. A közoktatásügyi miniszter most elrendelte, hogy a német iskolákban ezentúl csak az új »német normálírást« kell tanítani, mely lényegében teljesen megfelel a latin írásnak. A gót betűk tanítása ezentúl csak az olvasásra fog szorítkozni.

— **Tanfolyam a Szövetkezeti Gazdaasszonyképző Otthonban.** A Magyar Szövetkezeti Asszonyliga keretében, Rákosszentmihályon (Vörösmarthy-utca 34) működő Szövetkezeti Gazdaasszonyképző Otthon VI-ik nyolchetes tanfolyama október 27-én kezdődnek. Résztvehetnek kisgazda asszonyok és leányok, kiket az Otthonban a szövetkezeti összefogás jegyében tanítanak elméleti és gyakorlati háztartási ismeretekre és az újabb, korszerű háztartási munkafeladatokra. Napjainkban különösen fontos, hogy a háziasszony abból, ami a gazdaságban terem és ami akadály nélkül beszerezhető, takarékos főzéssel, megfelelő tápértékű, izletes ételeket tudjon készíteni. Tantervében szerepel még a korszerű gazdasági ismereteknek a helyes baromfitermesztésre, tojástermesztésre, állatgondozásra, különféle háziipari munkára, szabás-varrásra, ilyen irányú előadások tartására való oktatás is. Ezek a tanfolyamok minden téren igyekeznek magasabbra emelni a kisgazda-családok gazdasági és műveltségi színvonalát. A tanfolyam részvételi díja 86.— pengő.

— **Északi fény és mágneses háborgás Magyarországon.** A m. kir. Országos Meteorológiai és Földmágnességi Intézet hivatalosan közli, hogy Magyarországon a szeptember 18-ról 19-re virradó éjszakán északi fény volt látható. Az északi fény Budapesten kevéssel éjfél után, majd hajnali 4 óra között volt látható. Már megelőző nap hajnaltól kezdve erős földmágneses háborgást jegyeztek fel az intézet ógyallai obszervatóriumában működő mágneses műszerek. A mágneses háborgás ugyan csak 19-én délelőtt ért véget. A Meteorológiai Intézet igazgatósága kéri mindazokat, akik az északi fényt az ország különféle vidékein észlelték, hogy pontos adataikat sziveskedjenek az Intézet címére (Budapest, 114 postafiók) bélyeg nélkül is feladható levelezőlapon rendelkezésre bocsátani.

Fekete vászonfelsőrészes

**gumicipő**

sarokkal kapható

a Körösvidék-bolt cipőosztályán!

— A Római Magyar Történelmi Intézet új kiadványa. Rómából jelentik: A Római Magyar Történelmi Intézet kiadásában nemrég jelent meg Huszti Dénes tollából: »Olasz-magyar kereskedelmi kapcsolatok a középkorban« címen igen érdekes és értékes művelődéstörténelmi tanulmány, amely nagy felkészültséggel rámutat arra, hogy milyen fontos gazdasági összeköttetések létesültek az Anjouk korától kezdve a magyar és itáliai városok között. A hézagpótló munka terjedelme 128 oldal.

## Az OMBI öregségi biztosításának eddigi eredményei Békéscsabán

Háromszázkilencven munkás öregségi segélyt, harminckét özvegyi járulékot kap

Az 1938. XII. tc. alapján életrehívott mezőgazdasági munkások öregségi biztosítása révén — különös tekintettel az átmeneti időre engedélyezett kedvezményekre — békéscsabai viszonylatban máris olyan szép eredmények mutatkoznak, mely eredmények a juttatott összegek látszólagos kicsinsége mellett is évente mintegy 27.000 pengőt tesznek ki.

Sajnos akadnak kevés számmal oly munkavállalók is, akik nem akarják tudomásul venni az öregségi biztosítással járó kötelezettségeiket és annak ellenére, hogy évenként több mint 15 hetet töltöttek el mezőgazdasági munkában, a munkájuk utáni bélyegeket nem rótták le minden figyelmzettetés és büntetés kilátásba helyezése ellenére sem. Ezek közül saját hibájukból többen máris el-

a temetési, illetve özvegyi segélytől.

Tudomásul kellene venni végre a gazdasági munkavállalóknak, hogy ez a törvény az ő érdekükben készült és annak áldásos eredményei az ő javukra gyümölcsöznek. Ne várják azt meg, hogy minden esetben a hatóság szorítsa rá őket a biztosítási járulékoknak bélyegben való lerovására, hanem maguk legyenek azok, hogy minden heti munkájuk keretéből a munkaadó pontosan lerója a 20 filléres bélyegjegyeket. Oly csekély ez az összeg, melynek pontos lerovása a munkásnak öregségére a lerótt bélyegek értéke arányában öregségi járadékot, esetleges elhalálozása esetében temetési segélyt, míg özvegyen maradt felesége részére özvegyi járadékot biztosít.

## Betöréses lopást követett el az elsötétítés alatt három békéscsabai fiatalember

Az elmúlt napokban a Békéscsabai Sertéshizláló Rt. megbízottja feljelentést tett a csendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a telep kukoricás-gőréját feltörte és onnan kisebb mennyiségű kukoricát ellopott. A feljelentés alapján a csendőrség azonnal erélyes nyomozást indított, mely eredménnyel járt, amennyiben a tetteseket Veszélka Pál 19 éves,

Krnács György 19 éves és Szák Mihály 19 éves békéscsabai kerekítanyai legények személyében kinyomozta.

A megtévedt fiatalembereket, akik az elsötétítés ideje alatt követték el a betöréses-lopást, további eljárás végett a gyulai kir. ügyészséghez kísérték át a csendőrök.

— **Gazdaságos-e rozst roz után vetni? cimmel ír igen tanulmányos és időszerű cikket a Mezőgazdaság szeptemberi száma. Közhasznú cikkek jelentek meg ezen számban a gyümölcsfák terméklensége és az időjárásról, a választott york és york-mangolica malacok takarmányozásáról stb. A képekkel illusztrált, közérdekű Kérdés-Feleletrovatot és gazdag hírnagy gottartalmazó kitűnő mezőgazdasági szaklapból készséggel küld egy ízben mutatóvíványomat a Mezőgazdaság kiadóhivatala, Budapest, VIII, Baross utca 77.**

**FERENC JÓZSEF**  
KESERŰVIZ

— A vándorló felhőkarcoló. Buenos Aires előjárósága elhatározta a város főutcájának kiszélesítését. Ezzel kapcsolatban az argentinai munkaügyi minisztérium 60 méter magas, 25 emeletes felhőkarcolójának továbbtolása is szükségessé vált. A feladat megoldása fényesen sikerült. Kezdetben a felhőkarcolóát óvatosságból naponta csak egy méterrel tölték odébb, később azonban a kezdeti tapasztalatokon okulva ezt a távolságot sikerült megkétszerezni. Az óriási épület továbbtolása alatt a hivatalokban a munka zavartalanul tovább folyt.

— **V. Viktória jelvény kapható a Körösvidék-boltban.**

— **Paprikáscsirke Afrikában.** Hazánk egyik Afrikába szakadt fia, egy magyar orvos, a Kongó mellékén folytat orvosi gyakorlatot. Nemrégiben Magyarországon járt s az egyik hírlapíró előtt elmondotta, hogy a magyar emberek idegen világrészben, Afrikában is jól táplálkoznak. A néger szakács rövid idő alatt megtanulta feleségétől az izletes magyar ételek készítését. Amikor pedig paprikáscsirke szerepel az étrenden és a gazdaasszony előveszi az értékes fűszert: a magyar fűszerpaprikát tartalmazó dobozt, a néger szakács — amint a hírlapíró beszélgetése alapján ezt leírja — a jó ebéd feletti örömeinek nyelvetintéssel ad kifejezést. Nem akadt idegen, aki — a világ bármely tájékáról jött is ide — ne szerette volna meg azonnal és nem dicsérené állandóan a magyar csirkepaprikást. Mint ezt hazánk fia elbeszéléséből látjuk, a paprikáscsirke a négereknek is nagyon ízlik.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— **Olasz könyv Erdély egységéről.** Palermóból jelentik: Gino Cichetti, a jeles olasz író Palermóban, amelynek egyik legszebb útvonala a magyar Türr István tábornoknak, Garibaldi jobbkezének, a marsalai hőnek nevét viseli — könyvet adott ki Erdély oszthatatlan egységéről. Cichetti részletesen és sok érdekes meglátással ismerteti Erdély dicsőségteljes történetét. Eleven képet fest a regényes múltú föld érdekes lakóiról és ír az erdélyi volt »kisebbségi sorsról« is. Műve befejezésében egész Erdélynek Magyarországhoz való visszacsatolását követeli.

— **A Békéscsabai Gyorsírók Egyesülete gyors- és gépiró szakiskolájában az előadások megkezdődtek.** Mivel a tanfolyam párhuzamosítása vált szükségessé, pótlólag még lehet jelentkezni mindennap délelőtt, a kereskedelmi iskolában.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái** Szege-den, október 4-én délután 3 órakor, a szegedi felsőipariskolában lesznek. A vizsgálati kérvényeket kellően felszerelve a m. kir. kerületi iparfelügyelőséghez (Szentháromságotca 6/a) kell beküldeni.

— **Öt hónapos kereskedelmi tanfolyamot** nyit Budapest, VIII., Vas-utca 11 szám alatt a Baross Szövetség oly ifjak és leányok számára, akik valamely oknál fogva hosszabb ideig tartó tanulmányokat nem folytathatnak. A tanfolyamon részt vehetnek középiskolában érettségizett fiúk és leányok is. 17 éven aluliak nem vehetnek részt a tanfolyamon. Tantárgyak: kereskedelmi és jogi alapismeretek, magyar kereskedelmi levelezés, könyvvitel, kereskedelmi és politikai számtan, gyorsírás, gépirás. Az előadások f. évi október 1-én kezdődnek és délután 3-tól 7-ig lesznek. Beírási díj 30 pengő. Tandíj 100 pengő, mely havi 20 pengős részletekben is fizethető. A beiratkozásnál benyújtandó a születési anyakönyvi kivonat és az iskolai végzettséget igazoló bizonyítvány.

**Menyasszonyi fátylak és koszorúk**

a Körösvidék-boltban!

— **Az állami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam** a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII., József-körút 6) 1941 szeptember 29-én d. u. 5 órakor nyílik meg. Beírás és a felvételhez szükséges űrlapok kiadása naponta délelőtt 10—12 óra között az igazgatósági irodában. Igazgatóság.

**Kigyulladt egy békéscsabai hentes füstölője**

Negyven kg szalonna égett el

Szerdán délben kigyulladt Rác Zoltán békéscsabai hentesmester Baross utca 21 számú házában levő füstölője. A tűzről azonnal értesítették a tűzoltóságot, amelynek gyors beavatkozással sikerült a füstölőt az elpusztulástól részben megmentenie. A tűz martaléka lett azonban a füstölőben levő, mintegy 40 kg szalonna, amely élvezhetetlenné vált.

A tűz keletkezésének kiderítése végett a vizsgálat megindult. A kár 150 pengő.

**Biztosítson tűzkr ellen, kára megtérül!**

**Tőzsde**

Valuta: Leu 1.95—2.05 svájci frank  
79.60—80.00, szlovák korona 11.45—11.75.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. **Cím a kiadóban** levő hirdetésekre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk.

Kesztyűjavítást házhoz kiadok. II, Beliczey utca 5

Fehér üvegajtó tokkal eladó. Cím a kiadóban.